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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Потенцијално токсични елементи у урбаним земљиштима 

градских паркова у Београду 

Драгана Павловић, Драган Чакмак, Вељко Перовић, Марија Матић, Милица 

Марковић, Мирослава Митровић, Павле Павловић 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за екологију, Београд, Србија, 

dragana.pavlovic@ibiss.bg.ac.rs 

У овом раду су приказани резултати истраживања одабраних потенцијално 

токсичних елемената у земљишту неколико паркова у Београду. У сваком парку 

узорци су узети са више тачака, са дубине од 0-10 цм. Узорци земљишта су 

припремани влажном дигестијом у царској води, док су концентрације елемената 

одређене применом ICP-ОЕS методе. Такође су процењени фактор обогаћивања 

(EF), фактор контаминације (Cf), степен контаминације (Cdeg), еколошки ризик 

(Er
i
) и индекс потенцијалног еколошког ризика (RI). Добијени резултати су 

показали да испитивана земљишта карактеришу нешто веће концентрације As и Ni 

од истих прописаних европском законском регулативом, као и нешто веће 

концентрације Ni од максимално дозвољених концентрација прописаних 

правилником Републике Србије. Повишене концентрације As и Ni су са једне 

стране последица природе геолошке подлоге, а са друге резултат интензивног 

саобраћаја и емисије издувних гасова из возила. Анализа главних компоненти 

указује на геолошко порекло Fe и Mn, док As, Cu, Ni, Pb и Zn вероватно потичу из 

антропогених извора. Даље је утврђено да Cr потиче и из природних и из 

антропогених извора. Добијене вредности EF, Er
i
 и RI су ниске, указујући да нема 

обогаћења земљишта испитиваним елементима на истраживаним локалитетима, а 

самим тим ни потенцијалног еколошког ризика по животну средину. Међутим, 

резултати Cf и Cdeg указују на умерен степен контаминације испитиваних 

земљишта. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
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